

老師病逝 她奮發向上報恩情

【記者黃文鈴台北報導】一般人中文打字速度1分鐘1百字已經算厲害，澎湖縣文光國中今年畢業的李采玉1分鐘竟能打160多個字，去年更奪下澎湖縣技藝競賽商業管理職群第1名。

李采玉表示，就讀文光國中8年級時，學校安排許多校外參訪，她開始對電腦產生興趣，加上已過世的恩師吳嘉輝鼓勵，她即使每天練到半夜12點，手臂痠痛，也不放棄奪冠的夢想。

將老師的期望放心裡

教育部「國中適性輔導列車」17日介紹第17班次的澎湖縣文光國中，目前就讀馬公高中資料處理科1年級的李采玉在記者會上表示，文光國中電腦課教師吳嘉輝對學生非常有耐心，即使同學問一樣的問題，仍會不厭其煩地解釋，操作給學生看。

當時，吳嘉輝很看好李采玉的打字能力，派她參加澎湖縣技藝競賽，李采玉說：「我把老師對我的期望放在心裡，希望自己不要讓老師失望。」

比賽的日子還沒到，吳嘉輝卻因為心肌梗塞過世，李采玉的母親李海萍回憶，當時孩子和她說：「媽媽，不論如何我一定要拿到第一名，我想報答老師。」雖然因為不知道老師家在哪裡，但李采玉很想拿著第1名的獎狀到老師靈堂，告訴老師她做到了。

實地參訪 挖掘興趣

文光國中安排8年級學生到澎湖在地產業實地參訪，包括便利商店、手工麵線工廠、風茹茶店家，讓孩子實際了解各行業的辛苦，發掘自己的興趣。

文光國中校長郭文耀表示，也許老師們會覺得適性輔導很麻煩，得

填寫許多表格、處理文件，還得和家長聯繫，自己教書都教不完了，哪有多餘時間來做這些。他認為，老師如果熱情投入適性輔導，就能協助孩子展翅飛翔。他譬喻，若孩子是魚，就應讓他們在大海中游泳；若孩子是鳥，就應讓他們在天空中翱翔。

了解環境才會懂得保護

除了安排參訪活動，文光國中也讓學生參與澎湖風帆船運動、太陽能實驗計畫。

文光國中教務主任陳政一說，適性輔導能讓孩子多接觸、多選擇，學到技能也能了解澎湖環境，之後才會去保護這塊土地。文光國中輔導主任徐慧娟認為，透過適性輔導，孩子可以找到自己的興趣，不再像以前爸爸媽媽說了算，或是跟著同學走，能真正做出自己的選擇。